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"Te kis csunya 
kontár. Dá-dá - mondja Ar- 

mas tanácsos annak a szegény, 

de alapjában véve kártékony 

akit kontárkodáson 

rajta csipnek és cirogatásnak 

is beillő szerény pénzbüntetés- 

sel sujtja. - Minden iparenge- 

déllyel nem biró, adót nem fi- 

zető, taxákat nem ismerő, bolt- 

bér stb. mellék járandóságok 

terhe alatt nem roskadozó kon- 

tár szivesen és könnyen meg- 

fizető ezt a pár leit - futja az 

iparos kollégáinak bőrén szer- 

zett erkölcstelen haszonból. De 

a helyzet javulását ezektől a 

kis pénzbüntetésektől remélni 

dőreség volna. Ezek csakolyan 

szunyog csipések a rinocerosz 

bőrén. Vastag az a bőr és rö- 

vid a szunyog fullánkja! A sza- 

badság vesztés és az a morális 

megterheliség, ami a büntetett 

előélettel jár, - ez már többet 

érne. Persze ez is csak akkor, 

ha oda nyulna a bajok gyöke- 

réhez. Amig az egész vonalo- 

kon nem lesznek megfékezve 

ezek a kontárok, addig az a 

hosszu lánc, amelynek az ipar- 

engedély pélkül dolgozó iparos 

csak utolsó szeme, csak ott zö- 

rög ugy az adóterheket nyögő 

és iparengedéllyel dolgozó ipa- 

mint a nagyközönség 

kezén, lábán és nyakán... 

Egyforma mértékkel, vagy se- 

hogy! Mert mi értelme volna a 

patkány üldözésnek, amikor e-
 

Zeket a tulajdonképpen duva- 

dakat garázdálkodni engedik. 

Büntessék meg azokat is és pe- 

dig kiméletlen szigorral, akik 

kontárokkal dolgoztatnak!... 

Sem mi, de az iparosság sem i- 

rigyli senkitől sem a kenyeret 

s ezért akinek joga van hozzá, 

váltson ipart. A publikum pe- 

dig 

rosaink, 

kében legyen az iparosság tá- 

mogatására azáltal, hogy tartsa 
a kontárokat.Ha- 

tóságaink pedig - ugylátszik 

kell, hogy intézményesen tá- 

masszák alá ennek az elvnek 

keresztülvitelét, mert itt más 

megoldás nincs!.. 

„Exelsior" 

Kaávé és Tea behozatal 

Casrel Nagy piac sarok 

Alegnomabb kávé és 

fea beszerzési forrása 

ennek az egyedül helyes 

elvnek a keresztülvitele érde- 

Miképpen lenne a kisiparosoksérelme orvosolva 
az uj adórendszerben ? 

(Szatmár, szept. 27) Az or- 
szág minden részében megmoz- 
dultak a közgazdasági szervek 
képviselői a jelenlegi sérelmes 
adórendszer megváltoztatása ér- 
dekében. Memorandumok ké- 
szülnek a kereskedők szerve- 
zetle és gyáriparosok szövetsé- 
ge részéről, de az uj adórend- 
szer nem lenne ismét megfele- 

lő a kivánalmaknak, ha abban 
a kisiparosságnak - mely fő- 
ként kisebb helyeken, ugymint 
városunkban is az adózók zöő- 
mét képezi - sérelmei megfe- 

lelő orvoslást nem nyernének. 
E sérelmek megszüntetésére el- 
sősorban is szükséges volna, 
hogy az ipari jövedelmek után 
sem évenként, hanem háromé- 

venként állapitsák meg a kive- 
tendő adót. Ama adózók szá- 
mára, akik adóvallomást nem 

adnak, az ilyet hivatalból kell 
kiállitani és a 25 százalékos bir- 
ságolást meg kell szüntetni. Ez 
az intézkedés főként azért sz 
séges, mert a kisiparossá 
része a vallomások 
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képtelen. A kincstári adóvallo- 
másokat előzetesen, vagy a pénz- 
ügyigazgatóságon, vagy pedig az 

illetékes adóhivatalban nyilvá- 

nos betekiutésre ki kell adni 

hogy az illető fél a tárgyalá 

az igazságtalan javaslattal szem 

ben bizonyitó iratait beszerez 

hesse. Az adótárgyalásról az a- 

dózót idejekorán kell értesiteni, 

legalább a tárgyalás előtt tiz 

nappal. Feltétlenül szükséges, 

hogy az adókivető bizottságba 

az iparosság képviselői ne sor- 

solás utján kerüljenek, hanem az 

ipartestület előterjesztése nyo- 

mán. Tehát iparos adóját csak- 

is iparos állapithatja meg. Az 

adóztatás arányositás alapján ! 

történjék, amelyről eddig is be- 

bizonyosodott, hogy a legigaz- 

ságosabb rendszer. A tárgyalás 

alkalmával az iparos könyvei 

és feljegyzései okvetlen bizo- 

nyitó erővel birjanak. Igazolt 
üzleti adósságok okvetlen fi- 
gyelembe veendők. Állapitsa- 
uak meg egy adómentes létmi- 
nimumot, amely a mai viszo- 
nyoknak megfelelően évi 48. 
ezer lei legyen. Aki ennél ke- 
vesebbet keres, az fejadó alá 
esik. A többi iparosnál ezen 
összeg a megállapitott fiszta ke- 
resetből levonandó és csak a 
fennmaradó összeg adózandó 
meg. A hatvanéves iparos az 
adófizetés alól mentesitve le- 
gyen. Végül egy igen fontos 
kérdés volna tisztázandó. Isme- 
retes ugyanis hogy a nagy és 
kisiparos közötti határvonal 

van-e Szat- 
már városá- 
ban még o- Vajjoni 

aki nem tudja, hogy férfi és női 

szöveteket s minden más rőfös 4- 
rut legjobban és legolcsóbban csakis 

A ,Textil-Házban" -Klein x 
Comp-nál Deák-tér 21. vásárolhat ?1.. 

nincs élesen megállapitva és a- 
dott esetekben számtalanszor 
megtörtént, hogy a hatóságok 
sok kisiparost nagyiparosnak 
deklarálták, akik ezáltal több 
adózási kedvezménytől elestek. 
Éppen azért megállapitandó vol- 
na pontosan ki minősithető nagy- 
iparosnak, hogy ez se legyen 
az egyes hatóságoknak, vagy 
kivető bizottságoknak különbö- 
ző véleményére bizva. 

Bicikliláz dühöng Szatmáron 
A biolkliláz nem kiméli a női nemet sem. Már a nők is 

megkapták a bicikli-paralizist 

(Szatmár, szept. 25) A bicik- 
lláz olyan mint a gyermek-pa- 
ralizig, ha kettő megkapja, biz- 

tosan sor kerül a harmadikra 

is. Soha annyi biciklit nem lát- 

tam cikázni, vándlizni szerte a 

városban, mint ebben az év- 

ben. A kisemberek három ke- 

rekün. a nagyobbocska gyere- 

kek már két kerekün gurul- 

nak erre arra. - Némelyik gé- 

pen egy-egy kukoricacső nagy- 

ságu fiucska mellett oltlóg még 

kisebb mitlfahrer fiu, vagy 

leány is. Szóval: haladunk a 

korral. Az én gyerekkoromban, 

ha elküldtek hazulról valamer- 

re, édesanyám, - hogy az Is- 

ten nyugosztalja haló poraiban 

A mindig a lelkemre, kötőtte, 

hogy ügyeljek magamra, ne- 

hogy elüssön válamelyik bicik- 

lista, most pedig a feleségem 

figyelmeztet folyton, hogy: 

Vigyázz, fiam magadra: mert 

elüt az uton valamelyik gye- 

rek a biciklijével. 

A bicikliláz persze nem ki- 

méli a női nemet sem. A nők 

is megkapták a bicikli-parali- 

Kávé különlegssségek és 
"Tea b ehozatal 

Carei - Nagykárolyban 

BORoss aYORGY 

füszerkereskedőnél. Legelőnyöseb
b beszerzési forrás 1.. 
. 

zist. Nincs is baj emiatt, hisz 
nekik sem árttöbbetez a sport, 
mint a férfiaknak, csakhogy ne 

volna olyan cudarul rövid az 
a rövidszoknya .. Biciklista 
hölgyeim ! Arövid szoknya szép. 
Én is szeretem. Az van a fele- 
ségemnek is s ha nem az vol- 
na neki, ugy levágnám térden 
alulig, mint a murkot, de már 
biciklizni a még ennél is kur- 
tább szoknyát, nem tartom al- 
kalmasnak. Hölgyeim, ha már 
biciklizni akarnak vegyenek ma- 
gukra egy egyszerü rövid sport- 
nadrágot és hagyják otthon a 

szoknyát. Egy nadrágot szerez- 
ni könnyebb, mint egy biciklit. 
Hogy miért adom én ezt a ta- 

nácsot, azt kérdik ? Azt is meg- 

imondom. A biciklizéssel olyan 

testmnozgást kell végezniamely- 

lyel a szoknya alatt eltakart in- 

üm ruhadarab s miegyébb is 

állandóan kikandikál,. hát 

még ha szél jön!... Én pe- 

dig már meguntam s azt hi- 

szem, velem együtt sokan meg- 

unták már látni, pl. egy vilá- 

goskék, vagy egy . rózsaszi- 

nü ilyesmiket .. . Ha kiváncsi- 

ak, hát megmondom mindeni- 

küknek, milyen a kedvenc szi- 

ne, mert láttam már mindeni- 

két Hölgyeim, huzzanak nad- 

rágot!. .. Az praktikus is, ké- 

nyelmes is és széllel szemben 

is lehet benne bicikliz- 

ni.. 

i tej, uj finom 
[] gyermelkkocsi 

Hermannál 
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Mi van a hetedik parancsolattal ? 

Egy tudományos ezpedició szenzációs kőtábla korszak- 
beli felfedezése. Melyik paranosolat ellen tiltakozottleg- 

először az emberiség ? 

(Szatmár, szept. 24) P e tró- 
leumpanamafalvából j elen- 
tik: A nemzetközi erkölcsren- 
dészeti, balesetbiztositó és ma- 

gánvagyonőrző vállalat kiadá- 
sában már néhány héttel eze- 
lőtt megjelent itt egy bizottság 
azzal a céllal, hogy megkeres- 
se Mózes már egészen feledés- 
be merült kötábláját. A tudo- 
mányos expedició közelebbi ecél- 
ja ez volt, - megállapitani: 
miért van a számsorban 
keresztül huzva éppen a 
hetedik szám?... 
Pár heti szorgos és fáradsá- 

got nem ismerő kutatás után az: 
egyik királysir alatt megtalál- 

ták az összes, errevonatkozó, 

közjegyzőileg hitelesitett akták 
dossárjait amelyekből ez a tény- 
állás derült ki: - amikor Mó- 

zes, a közismert törvényhozó, 
szociológus és társadalomtudós 
egy kőtáblán tiz parancsolatból 
álló szanálási tervezetet készi- 
tett és azt a nemzetgyülés elé 

terjesztette, az hat pontot szó 
nélkül elfogadott. A hetediknél 
azonban kitört a vihar. 
- Ne lopj.- mondotta Mózes. 
- Törölni!!!... üvöltött 
dühősen a tömeg. 
Mózes látva a háborgó szen- 

vedélyeket, hirtelen áthuzta a 
hetest. Azóta van magántulaj- 
don,-hogy . . . lopni lehessen. 

.............. 

Agyon boldogitották az 

zer 
(Szatmár, szept. 28) Komám- 

uram, ipam-uram, öcsém-bá- 

tyám, atyám-fiaim, összejöttek 
vala és lőn nagy határozat. A- 
ma bizonyos Schlagetter Bálint 
levonta a konzekvenciákat és 
lemondott. Mindenkinek meg- 
nézték a fizimiskáját és reha- 
bilitálták I-ső Südy Tibort, a- 
kiről kiderült, hogy a magyar- 
ság szemszögéből nem erkölcsi 
hulla és ezzel több tárgy nem 
lévén, elnök az ülést bezárta. 

Uraim, ne tréfáljanak: kihang- 
súlyozottan és felelősségünk tel- 
jes tudatában tetemre hivjuk a 
Magyar Párt szatmári tagoza- 
tát. Az urak miattunk helyez- 
kedjenek el az állandó, vagy a 
konkurrencia képes választ- 
mányban, - süssék kiegymás- 
ról, hogy a városi politikában 
a legfontosabb, hogy ki milyen 
szinű zászlóra esküdött fell -de 
ezt a szerencsétlen és becsüle- 
tében megtépázott, adóját ke-. 
servesen fizető magyarságot ne 
vezessék az orránál fogva, mert 
ezt nem hagyjuk továhb szó 
nélkül. - Tisztelettel kérdez- 
zük mindenkitől, ki a magyar 
pártban él: tett-e a párt 
hivatalosan egy fa- 
batkányit is annaka 
20 tisztviselőnek az 
érdekében, akiket tél- 

FParkunk már van, de a városi bérházak tetején 

urak a Magyar PFártot 

tülekedéstől távol álló reflexió. - Adjanak ke- 
nyeret az ucoára debott tisztviselőknek 

viz idején azuccára 
dobott a bürokratiz 
mus? Ennek a husz magyar 
tisztviselőnek az elhelyezése - 
mesterien könnyü munka egy 
ilyen városban, ha a jóakarat 
megvolna a magyar párt jelen- 
legi vezetőségében. - Ne kön- 
törfalazzank. A Magyar Párt 
szatmári tagozata nem halt meg, 

csak alszik és hogy álma so- 
káig tartson, arról a jelenlegi 
vezetőség nagyszern zseniáli- 
tászal gondoskodik. A város 
magyar lakóssága jogosan te- 
szi fel a kérdést: mikor lesz 
már rend a magyar pártban? 

Ne hacacárézzanak tehát az u- 
rak. Ezer és ezer városi teen- 
dő vár megoldásra, itt nincs i- 

dő a komédiázásra, itt csele- 
kedni kell végre valamit. De 
természetesen előbb egészsé- 
gesebb vérkeringésnek kell be- 
következni a tagozat életében 
s ezért friss erőkkel kellene 
felcserélni a mostani vezetőket. 
Tessék e célből kérdést intéz- 
ni az itteni magyarsághoz: ki- 
ket óhajtana látni a tagozat ve- 
zetőségében és kik volnának e- 
zek közül is a legalkalmasab- 
bak arra, hogy az állandó vá- 
lasztmányban - minden önös 
érdek nélkül - a legméltókép- 
pen képviseljék a magyarság 
érdekeit?... 

becsurog az eső 
(Szatmár, szept. 29) Ha az 

ember végig sétál Szatmár vá- 
rosának már annyiszor feldi- 
csért parkján, szinte akaratlanul 
is megbotlik a szeme a park 
egyik szegletén magasba nyuló 
városi bérházon, amely a most 
rendbe hozott Ösztreicher féle 
palota mellett ugy néz kimint- 
ha nem lenne gazdája. Pedig 

vyvvan Csakhogy az a baj, hogy 
ennek a jobb sorsra érdemes 

palotának a város magisztrátu- 
sa a tulajdonosa, vagyis közva- 
gyont képez s ezért néz ugy ki, 
mint a Csáky szalmája. Éppen 
a napokban tünődtünk azon, 
hogy miért hagyják ez! a ha- 
talmas bérjövedelmet hozó é- 
pülettömbőt ennyire gondozat- 
lan, árván? Hová a fészkes-fe- 
nébe teszik hát azt a rengeteg 
házbérjövedelmet, ha abból ar- 
ra sem futja, hogy az idő vi- 
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szontagságainak kitett épületet 
időnként kitatarozzák ? Hiszen 
a teteje már annyira rossz ál- 
lapotban van,hogy azon az eső vi- 
gan csorog befelé, hogy ezál- 

tal még a mennyezet fala is i- 
dő előtt tönkremenjen. Arról a 
gyalázatosan ormótlan, fakult 

és korhadt deszkázatról pedig, 
amelyek az épület homlokza- 
tairól keservesen lerinak, -már 
ne is beszéljünk, mert ez az- 

tán valópan az ember arcába 
kergeti a vért. Persze, ha ez az 

épület egy magán ember tulaj- 
donát képezné, akkor holt bi- 

zonyos, hogy a város mérnöki 
hivatala már ráirt volna a tu- 
lajdonosra hogy: az épületet zá- 
ros határidőn belül, - különbe- 

ni fejvesztés terhe mellett - 
azonnal hozassa rendbe, mert 
nem türhető, hogy a város leg- 
szebb helyét, a parkkal diszi- 
tett főterét egy ütött, kopott és 
vihar vert épület elcsufitsa . Ám- 
de Goschi főmérnöknek,ha köz- 
vagyonról van szó, nem a vá- 
ros esztetikai berendezettsége 
a fő és nem az a fontos, hogy 
egy közvagyont képező épület 
idő-nap előtt tönkre ne men- 
jen, hanem hogy Glückmann 
Béla 759/,-os hadirokkantot hogy 
fossza meg kenyeréfől, akkor 
ezen az égbe kiáltó nemtőrő- 
dömségen sem nagyon csodál- 
kozhatunk. - Mindenesetre jó- 
nak láttuk ezt az észrevételün- 
ket megtenni, mert ha netán a 
városi bérpalotában levő helyi- 
ségek amugy is magas bérének 
felemelését határoznák el a- 
zon a cimen, hogy a tatarozás 
sokba kerül, hogy akkor a mu- 
lasztásból származó többlet ki- 
adás ezen pikáns kis magyará- 
zata el ne kallódhasson. 

Iparügyek 
A husárak ügyével a lai- 

kus közönség egy része állan- 
dóan foglalkozik, ugy tünetvén 
fel a dolgot, hogy a városi ta- 
nács a mészárosok részére - 
a fogyasztó közönség érdeké- 
vel ellentélben - indokolatla- 
nul magas husárakat állapitott 
meg.E kérdésben illetékes hely- 
ről nyert információnk alapján 
a következőket közölhetjük. A 
városi tanács az igazságosság 
és a közszükséglet kielégitésé- 
nek akadálytalansága érdeké- 
ben mindig a méltányos kö- 
zéput eltalálására törekszik s e- 
zért a maximális árak megálla- 
pitásánál az itteni való helyzet 
figyelembe vételén kivül a szom- 
szédos városok husárait is min- 
dig figyelembe veszi, mert a- 
zok és a helyi mészárosok be- 
vásárlási körzete csaknem u- 
gyanaz. Ha csak abból indu- 
lunk ki kritikánk gyakorlásá- 
nál, hogy mit mond az eladó, 
de nem állapitjuk meg, vagy 
nem tudjuk megállapitani a va- 

ló helyzetet, a sürű észrevéte- 
lek alaposságához sok szó fér- 
het, de ha tudatában vagyunk 
annak, hogy egy mészárosnak is míly kiadásai merülnek föl 
egy-egy levágott állatnál s igy 
tesszük meg számadásainkat ak- 
kor a közönség zugolódó ész- 
revételeinek merészsége vala- 
mit enged s kritizálásában is 
megfontoltahb lesz. - Néze- 
tünk szerint mindenféle kétely 
eloszlatása céljából a legmeg- 
győzőbb lenne időnként egy 
próbavágás megejtése, mely al- 
kalommal ugy a vásárnál, mint 
a levágott állatok forgalomba 
hozandó részeinek lemérésénél 
és a bőr értékesitésénél is egy 
hatósági közeg venne részthogy 
ezáltal az elégedetlenkedők is 
meggyőződhessenek kritikájuk 
alapos, vagy alaptalan voltáról. 

A cipöfelsőrészkészitök al- 
konya. A cipész szakosztály el- 
mult keddi választmányi ülésén 
a tagok erélyes állást foglaltak 
a cipőfelsőrészkészitők azon tul- 
kapásai ellen, hogy boldog-bol- 
dogtalannak készitenek felső- 
részeket s ezáltal a cipészek ér- 
dekeit veszélyeztetik. Kimon- 
dotta a választmány, hogy eb- 
ben az ügyben felterjesztéssel 
élnek az Ipartestülethez s on- 
nan remélnek sérelmükre or- 
voslást kapni. Sok más érde- 
kes ügyet tárgyaltak még meg 
ezen az ülésen, amelyekről a- 
zonban helyszüke miatt csak 
legközelebbi számunkban fog-- 
lalkozhatunk. 

HIR 
E lapra ki előfizet: 

egy vevő helyet kap tizet. 
- Mert akinek van 4 vasa, 
az megveszi s átolvassa 
a „Hétfői Friss Üjságot!... 

.. 

Egy uti-kalandból 
A nebuló Nobile mur 
légből kapott sark-utjának 
amikoron nekivágott : 
tanulságos olvasmányul 
elvitte vala magávail 
a „Hétfői FÉriss Ujságot"!.. 

.. 

Egy helybeli orthodor 
„hitsorsosomnak 
az emlékkönyvébe. 

Hajdan azért folytanak viták hábor- gások és élethalál-harcok, hogy melyik Iteni is kelljen hát válasz- 
tanunk ? 

Ma meg immár csakis azért folyik avila, hárborgás és élelethalál- harc, hogyhát melyik papot is vá- 
lasszak? /... 

-n -t. 

- A sigheti ref. egyház 
hivatalos jelöltjei. A mára- 
marosszigeten megüresedett ref 
lelkészi állásnak négy komoly 
jelöltje volt. Peleskey Sándor 
szatmárhegyi, Papp József ge- 
nesi, Juhász Péter udvarii és 
Szabó Endre szinérváraljai lel- 
készek. Ujabban Peleskey Sán- 
dor pályázatát visszavonta és 
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igy a sigheti egyházközség pres- 
bitériuma most már egyöntetü- 
en Szabó Endre szinérváraljai 
lelkész jelölését támogatja, akit 
még sigheti segéd lelkészkedé- 
se korából előnyösen ismer- 

nek. A választás ideje október 

14-ében van megállapitva. A 

hangulat szerint ugylátszik a- 

zonban szenvedélyes lesz a sza- 

vazás, mert a hivek a fenti há- 

rom pályázók melletti pártokra 

oszolva kivánják betőlteni a 

lelkészi állást. 

ták bojkott alá vették a Coly- 
féle illatszertár áruit, mert a 
francia illatszergyáros, Coly e- 
gyik lapban magyar gyalázó 
cikkeket helyezett el. A droge- 
risták felszólitották a magyar 
közönséget, hogy tartózkodjon 
a Coty-féle illatszerek vásárlá- 

sától.- 

LegszebbPerzsa szönyegeklegjobb 

angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. FriedmannJenőné-nél 
(Ösztreieher palota) 

A „Victoria 
kávéház szolid családi szó- 

rakozóhely, mely teljesen 

modernül át van alakitva. 

Esténként kitünő zene, bel- 

és külföldi lapok, mérsékelt 

arak. 

- Tifusz Írinyben. A kő- 

zeli Iriny községben veszedel- 

mes járvány ütötte fel a fejét. 

A község lakóinak csaknem fe- 

le betegen fekszik. Az orvosi 

megállapitás szerint valameny- 

nyin a hastifusz tünetei mutat- 

koznak. Dr. Blum Ella köror- 

vos a járvány meggátlására a 

szükséges óvintézkedésekelt - 

megtette. 

Férfi kalapját 50-leiért ja- 

vitja és ujjá alakitja az A- 

merikai Jelenik féle kalap 

aem Str. Col. Jakobini (v. 

Várdomb u.) 2ő5 szám 

Kartellt alapitottak a 

romániai táblaüveggyárak. 

A romániai táblanveggyárak kö- 

zött az utóbbi időben erős kon- 

kurrencia mutatkozott. Ennek a 

konkurrenciának megszünteté- 

e érdekében a romániai táb- 

lanveggyárak kartellbe léptek. 

A romániai gyárak Bukarest- 

ben közös eladási irodát léte- 

sitetfek és ez aziroda fogja sza- 

bályozni az árakat és szállitási 

feltételeket. 

Szakszerü aroápolás! Indi- 

viduális areápoló szerek 

Tartós vas- és vizondolálás 

Higienikus manikür! 

Izléses hajvágás! 

Robella kozmetika 

Satu-Mare. 

P. Bratianu 6 szám. I. em. 

A vasárnapi munkaszü- 

net szigoru betartásáért. A 

belügyminisztérium szigoru ren- 

deletet adott ki a vasárnapi 

munkaszünet betartására. 

z 

s fényképészeti müter- 

Aszódi me Szatmár, P. Bra- 

tanu (v. Deák-tér) 9 szám, Késziti a
 leg- 

diszesebb fényképfelvételeket, nagyitá- 

sokat, aduarell, olaj és pasztel festmé- 

nyeket, igen jutányos ára
k mellett. Iga- 

zolványképek soron kivül!... 

A magyar drogeristák 

bojkottalják a Coty illat- 

szereket. A magyar drogeris- 

- EBratianu Vintila, Olasz- 

országból elutazása előtt a saj- 
tónak nyilatkozott Románia bé- 

kés politikáiról ugy belső, mint 

szomszédos viszonylatban. Még 
jóformán el sem hangzott a nyi- 

latkozata, még haza sem érke- 

zett, megkezdődött a kimélet- 

len, a pusztitó iskola hadjárat 

a kisebbségi iskolák ellen. A 

miniszterelnök ur és kormánya 

békés szándékaiba azt hisszük 
rövidesen belepusztulunk ? 
..... 

Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 
nákat és foglőméseket. 

- Románok - Rolunk. Po- 
pescu Tudor bukaresti fajvédő 

a Natiunea Dominanta c ujság- 
ban megoldja a kisebbségikér- 

dést. A kérdés különben aktu- 

ális, a miniszterelnőök is napi- 

rendre tüzte ezt a szomoru prob- 

lémát. Popescu ur, aki egy kő- 

zönséges tanár és kifelé külö- 

nösen semmi felelősség nincs 

rajta, a kisebbségi kérdést lap- 

jában ugy oldja meg,hogy egy- 

szerüen nemlétezőnek tekinti 

a kisebbségi polgárokat.Kisebb- 

ségi törvény helyett, olyan tör- 

vényt sürget, amely szegény ro- 

mán testvéreit védi meg a ki- 

sebbségi veszedelemtől. Kijelen- 

ti, hogy a kisebbségeknek nincs 

mit keresni ebben a hazában. 

Ezt a hazát egyetlen kisebbségi 

sem nevezheti hazájának. S itt 

csakis addig van mindenkinek 

helye, ameddig a Tudorék tü- 

relme és hangulata azt megen- 

gedi. - Békességes szelid lel- 

kü hang. Alkalmas nagyon az 

együttmunkáló, testvéries gon- 

dolat fejlesztésére. Tudja az Is- 

ten, azért haragudni sem lehet 

erre a Popescu nevü kisebb- 

ségi tudorra. Hiszen mindenik 

tudor olyan egyforma, ha a ki- 

sebbségi probléma megoldásá- 

ról van szó. Mi olyan tisztában 

vagyunk azzal, hogy pl. Vintila 

most készülő kisebbségi törvé- 

nye sem jelent nekünk sokkal 

többet, mint Popescu marha- 

ságai- ; 

- rTerménykereskedőink 

figyelmét felhivjuk hogy a 
bazargici kereskedelmi és ipar- 
kamara kerületében nagy rep- 
ce termés van; eselleges meg- 
kereséseikkel forduljanak ne- 
vezett kamarához, ahol szive- 

sen állanak rendelkezésre. Da- 
vis 4 Company cég, 120 South 

la Salle Sireet, Cicagó, össze- 

köttetést keres romániai ex- 

port-import cégekkel élelmicik- 
kekben. Borkereskedők (engro- 
sisták) figyelmébe: Lloyd Kre- 

Varsovie Ul. Karmeliczka 9.cég- 
nek speciális engedélye van a 
Romániából - Lengyelországba 

exportált borra. Marseilleben 

az őszi árumintavásár októ- 
ber 15-én kezdődik. A Török- 
országba az S. M. R. gőzhajó- 
val exportáló kereskedőink fi- 
gyelmét felhivjuk, hogy esetle- 
ges szállitásuk alkalmával for- 
duljanak közvetlenül a neve- 
zett hajó kapitányi hivatalához 
(Serviciul S. M. R.) és ne ve- 
gyenek igénybe szállitási vál- 

lalatokat, mert ezek - megál- 

lapitás szerint -abnormis taxá- 

Eat szednek. 

- EI akarták rabolni A- 

merika mexikói követét. - 

Mexikóból jelentik: Tegnap éj- 

szaka Mexikótól negyven mért- 

foldnyire több bandita megtá- 

madla Moarovot. Amerika mexi- 

kói követét, aki egy autón i- 

gyekezett a főváros felé. A me- 

rényletről még idejében érte- 

sült a mexikói rendőrség éski- 

szabaditották szorult helyzeté- 

ből az amerikai követet. A ban- 

ditáknak valószinüleg szándé- 

kuk volt a követet elrabolni, 

hogy azután szabadonbocsájtá- 

sáért nagy váltságdijat követel- 

hessenek. 

Hangszerek és alkatrészek 
legjobb és legelcsóbb beszerzési for- 

rása 3 hangszer 
az Eeco t 

Szatmár, S. Stefan cel Mare (Kazinczy 

u) 12 Vállal: Hangszorjavitást, vonó 

szőrőzést és Rakett hurozást. Sport 

felszerelések egyedüli nagy raktára 

- §tájerországban hava- 
zik. Grátzból jelentik: A hir- 
telen hidegre fordult időjárás 

következtében Stájerország ke- 

leti részén hó esik. Tegnap dél- 

után Grátz környékén öt óra 

hosszat havazott. 

- sikeres kényszerleszál- 

lás után felrobbant egy né- 

met személyszállitó repülő- 

gép. Berlinből jelentik: A Pá- 

ris - Berlin közötti légiut e- 

gyik utasszállitó repülőgépe teg- 

nap Dortmund közelében mo- 

tordefektust kapott s a pilóta 

kényszerleszállást végzett. - A 

kényszerleszállás sikerült, az u- 

tasok és a személyzetnek baja 

nem történt. Amikor a gép már 

sowy Tawarzysrau Handlove din 

szerencsésen földet ért, a me- 
chanikusok észrevették, hogy a 
motorból lángok csapnak ki. 
Gyorsan felszólitották az utaso- 
kat a kiszállásra és a repülő- 
gép közeléből való távozásra, 
ami annál indokoltabb volt, mert 

amint ez megtörtént a lángok 

felrobbantották a motort s a 
repülőgépet a robbanás szét- 
szakgatta. A gépnek szét nem 
szakgatott része a földön ma- 
radt, de elégett. A gép neve 
Deutschland s a legutóbbi idő- 
ben készült éppen a Berlin - 
Paris közötti légi vonal szá- 
mára.- 
- Megnyilt a tüdővész- 

ellenes világkonferencia. Ró- 
mából jelentik: Az aostai her- 
cegnek jelenlétében tegnap nyi- 
tották meg a Capitoleumon a 
nemzetközi tüdővészellenes kon- 
ferenciát, amelyen harmincki- 
lenc nemzet delegátusai vettek 
részt. A megnyitó ünnepségen 
Mussolini miniszterelnök üdvö- 
zölte a konferencia külföldi 
vendégeit és sikert kivánt a kon- 
ferencia munkálataihoz. A mi- 
niszterelnök Olaszország szem- 
pontjából is sokat vár a hozan- 
dó határozatoktól, mert a tudó- 

vész az olasz nép között is 
pusztit s évente 60 ezer azok- 
nak a száma, akik e betegség- 
be belepusztulnak. 
- Kommunisták megza- 

varták a lembergi hosszu- 
napot. Bécsből jelentik: Lema- 
bergi jelentés szerint a hosszu- 
napon kommunisták zavarták 
meg uccai tüntetéssel a zsidó 
ünnepet. A rendőrségnek kel- 
lett közbelépnie és igy sikerült 
a tüntetőket szétkergetni. 
- Betört a belgrádi al- 

polgármester fia. Belgrádból 
jelentik: Az elmult éjjel a ren- 
dőrség letartóztatott egy fialal- 
embert, aki egy nagy hentesüz- 
letbe akart betörni. A rendőr- 
ségre vitték, ahol megállapitot- 
ták, hogy Kosanovic, belgrádi 
alpolgármesternek a fia. Beis- 
merte a tettet és elmondotta, 
hogy párisi utjához akart pénzt 
szerezni. 

A hét humora 
A Viktoriában Schőn azt mondja 

Krausznak: 
Mit szólsz azokhoz a petró- 

leumpanamákhoz Herman ? 
Krausz legyint: 
- Barátom, én már egy pár év 

óta csak köpni tudok. 
- Annyira fel vagy háborodva ? 
- Egy frászt! De valahányszor 

ilyen zsiros üzletekről olvasok, ösz- 
szefut a számban a nyál. - 

Szerkesztői üzenetek: 
- Tantalus-kinjai: Ilyen ős eh- 

hez hasonló kinokat érdemelne 
Ön is, hogy „kinjait" nekünk be- 
küldte. Máskor az ilyenekkel men- 
jen az... kinjába. 

Névtelan: levelekre csak ab- 

ban az esetben válaszolunk, ha egy 
dollár válaszbélyeg csatoltatott. 

S.xatmárhegyi: Az ügy jó- 
mederben halad, reméljük sikerülni 
fog. Ellenben a szeptember elsején 
esedékes volt összeget mindeddigel- 
felejtette beküldeni. ; 

Hétfő kedd és szerdán: 

Hazudnak a lángok 

Henny Porten filmremeke. 

Hétfőn, kedden, szerdán: 
A Vénleányok 

Barrie világhirű szinműve. 
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Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 

sárlásnál a „Hétfői Friss Ujság"-ra hivatkozik!... 

Szathmary Árpád BARÁTH FERENC 
kárpitos meszáros és hentes üzlete a Str. Gh. 

* Iskol a Kis-Piacon - 
SATU-MARE, Str. Decebal (v. Köl- Lazar B3igayt srpba 
csey-u.) 36 szám. Vállal: Átköltör- 1 

kődéseket, butorpakkolást helyben megny ilt. 

és vidéken. Zongora szállitásokat. Naponta frissen vágott különféle 
Mindenféle kárpitos szakba vágé husok, a legfinomabb és legizlete- 

munkákat jutányosan eszközől. l sebb hentesáruk kaphatók. 

Ha elegáns es jó ruhát óhajt, 
keresse fel 

ovásgz elsőrangu 
szabóságát 

Piata Bratiamu 2. Angol szövetek kölönlegességei. ] 
Diák ruhák 1800-2000-Leig 

A nyári szezonból meglevő cipőket 

rendkivül leszállitott árban 
elárusitjuk 

iü és Sima és Sima örlést garantált [ 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

pöszl malom Tel.: 390. 

! Hol az az ember ? 

Jaki még nincs megyözödve róla 

hogy mérték után a legelegánsabb 

és a legtartósabb cipöket 

Eördögh Alajos 
cipész Madách ucca 3 szám készit Hallotta már a hirét a 

„Gambrinus 
étteremanek ? 

Kitünő házikoszt, abononsek- 
nek és házonkivülieknek ár- 
kedvezmény, választékos vil- 
lásreggelik és szinházi vacso- 
rák, kitünő fajborok és kü- 
lönféle hüsitő italok, vidéki 
urak kedvenc találkozóhelye. 

P. EBratianu 2. 

Hirdessen a 

„Hétfői Friss Ujság-ban 

Hollandiából megérke- 
zett íriss jácint és tuli- 
pán hagymák kiárusitá- 

sát megkezdtem. 

Pintyéne 
virágüzlet. Dácia mellett, 

Ma Szaimárom van dolga 

okvetlenül keresse fel az állo- A FÉ et 
mással szemben levő, jó hirnév- itis E Aa Étterem 

nek ervendő Legjobb, 
E * éé legolcsóbb 

* A szór akozóhely. 

szállodát és éttermet. Olcsó és 
nyugalmat nyujtó szobái garan- nyitva. Kitünő bableves. 

Elsőrendű zene. Reggel 3 órál 

l 
tált féregmentesek. Szigoruan 7 - 

orth. wW kóser házi konyha. ] ] 290f 

Elsőrendü borok. 101. 0II5 02860 
E .... 

mFomnios és figyelmies vizumoztatási irodája 
s álá . hiszolgaló Dácia udvar 

Gyorsan, pontosan 
O8S e és olcsón teljesiti 

megbizatásait 

IFJ. WEISZ IGNÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 

liksa 
textilnagyáruháza 

Str. Lucaciu (Hám János u. 
Alapittatott: 1877. 

, Szatmár 1 szin alatt.) 

gegrénibb Legelesébb bevásárlási 
legnagyobb forrás! 

vás ZOn,- Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 

esokrok, koszoruk 
és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyne 
virágüzletében szerezhetők be. 
Szatnár, Kazinczy ucca 11 

szövet és 
szónyeg 

RAKTÁRA. 
Legjobb áruli! 

egelesőtb arak! 

Régi jó közmondások 

„Lassan járjál,-igy továbbérsz : 

De hogyha Friedmannhoz be- 

mégysz 

Szert tehetsz szép, jó ruhára 

„Penzed ne dobd ki hiába" 

„Aki mint vet, aként arat" 

Légy praktikus, ne hagyd magad. 

Ruhát csak Friedmannál 

vegyél! 

„Aki gondos könnyen megél" 

A sors elől soh' se térj ki 

S hogy mindig fess, csinos legyél 
Ruhát csak Friedmannál 

vegyél! 1 

„Ki jókor kel, aranyat lel" l 

Akinek szép, s jó ruha kell 

Az mind Friedmannál vásárol. 

El ne maradj a vásárról 

,Kaparj kurta neked is lesz" 

Aki runát Frledmannál vesz! 

Az csak jót vesz kevés pénzen 

Tessék megpróbálni kérem 

„A jó bornak nem kell cégér" 

A szép ruha mindig pénzt ér 

Ezt Friedmannál megkap- 
hatod 

Kölcsön is ad, ha akarod. 

ői és férfi telikabátot 

Már 500.-leltől kaphatod. 

őriedmann Sámuel 
ócska ruha és régiség kereskedőnél Satumare, P. Bratianu (Deák-tér) 2 

RoSZ] 
BERNÁT 
órás és ékszerész 

SÁTUMÁRE 
Strada Mihai Viteazul (volt Rákóczy ucca) 31. 

Állandóan alkalmi vételek! Antik tárgyak, 
arany és ezüstneműek vétele és eladása.óra és 
T ékszor javitások. Optikai cikkek orvosi rendeletre. 

Ha házát csinosan, szakszerüen, ujólag befedni, vagy régi há 
zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 

Z 
FPEDÉS T. Tüzmentes, igen könnyü, szép, szines és csinos 
fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- 
VÉREK cégtől Satu-Mare, Str. Decebal (Kölcsei u) 37. Kik 
ugy helyben mint vidéken pala-fedést vállalnak. 

720-as benzin PFuskásArpádó 
A Str Horla (volt Károlyi köz) 5. szám em 
latti teiepünk előtt felállktott legmoder- uri-szabósága 

nebb automatikus benzintöltő állo- 
mánnnkon mindenkor legolcsóbban "] 

kapbató. i 

mEjjeli szolsálatana 

A
 

vVasós Vasáru behozatali r. t. 

Lincolin FORD Fordson osztálya 

a
 

SZATMÁR, 
Str. Stetan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. k 

szülök figyelmébel 
Az 1928-1929 tanévre mindenne- 

mű kötött, szövölt és rövidáruk 

ugy fiuknak, mint leányoknak 

legolcsóbban szerezhetők be 

Mertz József 
üzletében. P. Bratianu 16 

Alapittatott: 1892. 

Hencserek,bőrgarniturák, 
madracok 

stb. legelőnyösebben 

Szász József 
kárpitosnál 

Szatmár, Stefan cel Mare (Kazin- 
czy u.) 20 szerezhetők be. 

Javitásokat olcsón vállal] 

A n. é. közönség szivezi 
figyelmébe. 

Mindennemü cipőfelsőrésze- 
ket, tüzéseket szakszerüű 
kivitelben, igen jutá- 

nyosan vállalok. E- 
legáns, tartós cipőket mérték 

után készitek. 

Dézsy Gyula Harcos u. 3 

Linóleum, szönyeg, bu- 

torszövetek és 

mindennemű 

Kárpltos kellékek legol- 
csóbb beszerzési forrása 

Spitzer Izrael 
és Oc. 

Városi bérpalota. 
. 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 


